



ПРЕСС-РЕЛИЗ

03.02.2023 г. № 7

О приоритетах в развитии промышленного производства в Амурской области

За январь-декабрь 2022 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 196,5 млрд. рублей, что на 4,9% больше, чем за соответствующий период 2021 года, индекс производства составил 101,9%.

Основной удельный вес в структуре отгруженной продукции занимает добыча полезных ископаемых – 49,6%.

В январе-декабре 2022 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых на сумму 97,5 млрд. рублей, индекс производства составил 102,6%. По сравнению с январем-декабрем 2021 года увеличилась добыча угля на 12,9%, добыча золота - на 0,4%.

Прирост обеспечили крупнейшие предприятия по добыче драгоценных металлов - АО "Покровский рудник", АО "прииск Соловьёвский", ООО "Маломырский рудник", ООО "ТЭМИ".

Основное угледобывающее предприятие ООО "Амурский уголь" продолжает вести добычу угля на Райчихинском и Ерковецком бурогольных месторождениях. Помимо сжигания угли могут использоваться для переработки в брикетированный вид или для дальнейшей химической переработки.

В результате реализации крупных строительных инвестиционных проектов: строительство магистрального газопровода "Сила Сибири"; Амурского газоперерабатывающего завода; строительство второй очереди космодрома «Восточный»; строительство моста через р. Зея, повысился спрос на прочие виды полезных ископаемых (песок, гравий, щебень и т.д.) индекс производства за 2022 год сложился 135,2 %.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе-декабре 2022 года на сумму 51,5 млрд. рублей, индекс производства составил 98,4% (уменьшение, обусловлено высоким уровнем базового периода в производстве химических веществ и химических продуктов (углеводороды ациклические)).

Положительный вклад в динамику обрабатывающей промышленности внесли следующие производства: неметаллической минеральной продукции - на 6,2% (производство строительного кирпича), бумаги и бумажных изделий - на 59,3%

(производство ящиков и коробок из гофрированной бумаги или гофрированного картона), машин и оборудования, не включенных в другие группировки - на 15,0% (производство оборудования для добычи полезных ископаемых и строительства), обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели - на 6,9% (производство пиломатериалов хвойных пород), ремонт и монтаж машин и оборудования - на 12,2% (ремонт и технического обслуживание локомотивов и подвижного железнодорожного состава).

Уменьшение отмечалось в производстве прочих транспортных средств и оборудования на 25,2%, одежды - на 72,2%, химических веществ и химических продуктов - на 98,2%, в производстве прочих готовых изделий - на 60,3%, в производстве напитков - на 20,9%, мебели - на 2,5%, в производстве готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования - на 5,5%.

Основной удельный вес отгруженной продукции в структуре обрабатывающих производств занимает производство пищевых продуктов - 75,7%.

Индекс производства пищевых продуктов по сравнению с январем-декабрем 2021 года увеличился на 8,4%. Отмечен рост в производстве растительного и сливочного масел, молока, макаронных изделий, сыра и творога.

Наблюдается уменьшение в производстве мяса и субпродуктов, мясных полуфабрикатов, рыбы переработанной и консервированной, крупы, кондитерских и колбасных изделий и воды минеральной природной питьевой.

В настоящее время внутренний рынок продовольственных товаров в Амурской области характеризуется насыщенностью, отсутствием физического дефицита, высокой конкуренцией на рынке пищевой продукции, которая проявляется не только между российскими товарами, но и среди местных производителей.

Одно из предприятий по производству мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы является динамично развивающееся предприятие - ООО "Амурский бройлер". Это крупнейший производитель куриного мяса на Дальнем Востоке, рынком сбыта его продукции является не только Амурская область, но Хабаровский и Приморский края.

Индивидуальные предприниматели Мельниченко В.И. (г. Белогорск), Суздальцев Е.В. (г. Благовещенск) занимаются производством колбасных изделий, полуфабрикатов мясных и мясосодержащих (пельмени, вареники, манты, хинкали, котлеты, тефтели, фрикадельки).

Крупные производители молочной продукции: ООО "Хладокомбинат Партнёр" и Благовещенский молочный комбинат. На предприятиях постоянно расширяется номенклатура выпускаемой продукции (сыры: моцарелла, сулугуни, чечил, моцарелла «Чильеджина» в воде).

Хлебопекарная деятельность характерна для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. В настоящее время ведущими производителями хлебобулочных изделий являются ИП Кулахсзян П.Р., Арутюнян В.Г., Володин Р.А., Базилевская Т.В., ООО "Царь-Каравай", ООО "Белогорский хлеб", ООО "Амурский хлебушко", ООО "Леодр". Рынок хлебобулочных изделий насыщен, изделия представлены в широком ассортименте, объемы производства в полной мере покрывают потребности населения области в изделиях данной группы.

Самые большие объемы “сладкой” продукции производила и производит Благовещенская кондитерская фабрика “Зея”. Продукцию фабрики, ассортимент которой включает более 200 наименований (конфеты, пастиломармеладные изделия, драже, ирис, вафли, печенье, галеты, крекеры) знают и любят во многих регионах Дальнего Востока.

Производством мучных кондитерских изделий (торты, пирожные, печенье и др.) занимается более 20 предприятий малого и частного бизнеса, наиболее значимые из них малые предприятия ООО “Царь-Каравай”, ООО “Бирторг”, индивидуальные предприниматели Е.В. Никольская, Е.А. Синькова и другие.

Предприятие ООО Маслоэкстракционный завод “Амурский” стал основным производителем соевого масла в области. Завод оснащен высокоэффективным оборудованием, налажен выпуск жмыха соевого кормового, производство соевой муки и пищевых комплексных добавок.

В январе-декабре 2022 года производство электроэнергии составило 19638,9 млн. квт. час, или 103,3% к уровню января-декабря 2021 года (гидроэлектростанции работают на автоматической системе выработки), пара и горячей воды отпущено 10944,4 тыс. Гкал (98,5%).

В структуре производства электроэнергии Амурской области преобладает доля гидроэнергетики, что обусловлено наличием трех гидроэлектростанций на территории области.

На реке Буряя введена третья Нижне-Бурейская ГЭС, она является контррегулятором Бурейской ГЭС – второй станцией Бурейского гидроэнергетического комплекса. Помимо выработки электроэнергии, важной функцией Нижне-Бурейской ГЭС является выравнивание неравномерных в течение суток сбросов с Бурейской ГЭС.

По обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 43,7 млрд. рублей, индекс производства составил 103,4%; по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений в январе-декабре 2022 года - соответственно на 3,8 млрд. рублей, (100,1%).